

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO AJENO A LA POLÍTICA, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

Oficinas y talleres: Calle de Canalejas, número 16.
AÑO XIX.—Franqueo concertado.

Director, propietario y fundador: CÁNDIDO LOBERA GIRELA

MELILLA.—Miércoles 28 de Enero de 1920.—Núm. 6.962
NÚMERO SUELTO: CINCO CÉNTIMOS

DON MANUEL CAÑETE Y "EL CORREO ESPAÑOL", DE ORÁN

Después de cuarenta años de incansable y espinosa labor, ha dejado su pluma entusiasta y valerosa, el veterano periodista don Manuel Cañete. En ese momento del descanso, triste siempre, nuestro respetable amigo, no puede tener el consuelo de contemplar el premio a sus desvelos; la fortuna no le acompañó, al menos, en lo material; su periódico "El Correo Español" de Orán, no era un rotativo; no tenía millares de lect. res ni el anuncio le daba buen y seguro rendimiento. Luchó Cañete contra el imposible, por carecer de la ayuda merecida, al no apreciarse lo que su esfuerzo valía. En los primeros momentos de su expatriación, al hallarse en tierra argelina junto a tantos y tantos españoles, debió pensar que un periódico del que fuera lengua la de Cervantes, podría tener próspera vida, y se engañó. "El Correo Español" la avrastró lánguida, chocando siempre el fuego de su director con la nieve de los que habían de ser sus lectores y favorecedores. No por eso sus ánimos desmayaron, y frecuentemente, hasta en sus últimos tiempos, su prosa cálida puesta al servicio de pensamientos nobles, ocupaba las columnas de "El Correo Español", digno en verdad, como quien lo fundara, de mejor suerte. Los intereses de los españoles en Argelia, tuvieron constantemente en el benemérito señor Cañete, un esforzado paladín. Cuantas veces las circunstancias lo demandaron, salió a la liza con sus entusiasmos juveniles, para combatir en favor de nuestros compatriotas, muchas veces necesitados de defensa. Ahora, que el durante tantos años dió aliento al simpático "Correo Español", deja la pluma, como al principio hemos dicho, pero no la rinde, porque el alma de Cañete es la misma que fué en los días mozos, y en ese instante hemos de acompañarle con un testimonio de nuestra admiración ferviente y de nuestro cariño inmutable. Si como hemos indicado, la fortuna no le acompañó, en lo que por fortuna suele tenerse en el terreno, puede estar bien seguro el amigo Cañete de que sus esfuerzos no se han perdido y de que queda viva su larga y ardiente labor en la memoria de cuantos la han seguido paso a paso. La obra de la inteligencia, el trabajo del corazón, son siempre fecundos, aunque no se traduzcan en bienes materiales. Desempeño de corazón una dulce vejez, al cabo de una etapa de sinsabores, que casi siempre se ven obligados a recorrer, quienes ponen al principio del camino sus ojos en la Verdad, en el Bien y en la Justicia.

DESDE TETUAN

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
EL SANTO DEL REY. LA INAUGURACION DEL DISPENSARIO PREPARANDO NUEVAS OPERACIONES. LA ACCION POLITICA. LO QUE SE DICE

La batería de la Alcazaba nos ha anunciado hoy ser la fiesta del Rey de España. La bandera nacional luce en los edificios públicos y la de los respectivos países en los consulados, y en el Mejzen, la marroquí. Cuando cierra esta carta, para que alcance el correo, comienza la recepción en la Alta Comisaría, que será seguramente una manifestación vigorosa de adhesión a España y a su augusto Rey, tan querido y admirado de los musulmanes. Por la tarde, se inaugura el Dispensario del Esanche, obra benéfica, cuya necesidad se dejaba sentir.

Hay gran actividad militar, sobre todo en las fuerzas indígenas. Los aviones de Santa Ramol, realizan exploraciones sobre el campo enemigo, obteniendo datos que interesan al Alto Mando para sus planes. Siguen la dirección de Beni Hassan y han debido volar sobre Chechauen.

El problema del licenciamiento y la concentración de reclutas, pueden influir en las proyectadas operaciones; y, aunque hay varios proyectos para evitar aplazamientos, me abstengo de consignarlos por si se trata de conversaciones de zoco.

La acción política sigue muy intensa, abarcando todos los territorios de nuestra influencia no ocupados. Delegados de Beni-Said, Beni Hozmar, Beni Hassan, Beni Idor, etc. etc., vienen a nuestra plaza, entrevistándose con los jefes encargados del servicio de información, y el rumor público atribuye extraordinaria importancia a esas conferencias.

Se habla de las combinaciones a que dará lugar el pase a la reserva del general Saucedo, y se barajan nombres.

Lo que parece seguro, es la concesión del segundo entorchado al general Aizpuru y la feja de general a un coronel de este territorio. Sobre quien sea el sustituto del Comandante General de Melilla, nada puede afirmarse. Se sabe que el Alto Comisario irá a Madrid, y de su entrevista con el ministro saldrá la combinación africana.

CORRESPONSAL

Doctor Herranz

Cirujía - Partos - Matriz

Consultas De 4 a 6

Alfonso XIII, núm. 9. Teléfono 84.

CÁMARA OFICIAL AGRÍCOLA

JUNTA GENERAL REGLAMENTARIA

Presidida por el señor Lobera, celebró esta Corporación Asamblea general reglamentaria, leyendo el secretario señor Cabo, una bien escrita memoria, síntesis de la labor de la Cámara durante los nueve meses de su actuación y así mismo las cuentas que fueron aprobadas, felicitándose el auxiliar de secretaría señor Ceballos por los trabajos que en ella realiza. Se acordó imprimir el citado documento, para que todos los agricultores lo conozcan y especialmente sepan las gestiones realizadas en orden a la capitalización del canon de los terrenos que usufructúan, que marchan por muy buen camino. Se trataron diversas cuestiones, interviniendo en los debates los señores Izaguirre, Montes, Cabo, Escaño, Sisi, Pimentel, Llovet y el Presidente, acordándose, entre otras cosas, que en momento oportuno vaya una comisión a Madrid. Fueron nombrados vocales don Francisco Serrano y don Vicente Mas. Se ratificó el voto de confianza antes otorgado al Presidente, para que, en unión de los demás señores económicos, gestione no sea incorporada Melilla a ninguna provincia, cuando se establezca el Ayuntamiento. Se concedió otro de gracias a la Directiva, por la fecunda labor que ha realizado, y también a la Cámara de Comercio por su amabilidad, cediéndole el salón de sesiones.

En los salones del Casino Militar se celebró ayer tarde un baile que resultó tan animado y lucido como los anteriores. Concurrieron a la agradable fiesta, que fué amenizada por el sexteto que dirige el maestro Cabas, numerosas bellas damas y damitas.

Con satisfactorio resultado le ha sido practicada una delicada intervención quirúrgica por el doctor señor Camáñez, ayudado por el practicante señor Martínez, a la niña Soledad García Marín, hija de don Miguel García.

Se hallan enfermas la señora de don Roberto Aguirre, señoritas Raquel Sanjuán y Paz Rodríguez, restablecidas las niñas María y Conchita Infante y el niño Antonio García.

Está enferma la niña hija de don José Magorance.

Continúa enferma de cuidado la señora de don Gerardo de la Puente.

También lo están los dos preciosos hijos de nuestro querido compañero don Faustino González Navarro.

Restablecida está la señora de Sorni y enfermas la bella señorita Anita Puncel, la señora de Gómez y su bella hija Emilia.

De no sobrevénir nuevo colapso, puede considerarse fuera de peligro de la enfermedad que le aqueja desde hace varios días, la señora del coronel de Cerinola, don José Riquelme.

Está muy mejorado el monísimo niño hijo de don Ramón Varea.

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, la señora de don Pedro Gómez Castejón.

Felizmente alumbró también un hermoso niño la señora de don Angel Izquierdo.

NOTAS ARGELINAS UN ACCIDENTE FERROVIARIO

En la línea de Argel a Constantina se ha producido un grave accidente en la cuesta de Buirá.

El tren que iba de Constantina a Argel había llegado al kilómetro 113 donde la vía describe una curva muy acentuada, pasa bajo un túnel y recorre luego tierras movedizas.

Como se estaban haciendo reparaciones, disminuyó la velocidad, y ya dentro del túnel, se produjo un choque en el momento en que la cola del convoy hacia su entrada.

De la boca del túnel se escaparon torrentes de humo.

Enseguida se supo que una locomotora procedente de Buirá, salida poco después que el tren de Constantina, había alcanzado al último vagón de éste.

La locomotora llevaba también poca velocidad, unos 15 kilómetros por hora, y gracias a esto no ocurrió una verdadera catástrofe.

El tren de Constantina, llevaba dos grandes coches y un vagón Isama y otros cinco coches que quedaron destruidos.

Al producirse el choque se oyeron gritos de dolor y pronto fueron extraídos del último vagón dos viajeros, un indígena tirador y un europeo, los dos graves. Después, hubo un desfile de personas cubiertas de sangre y alcoholadas, que escapaban de los restos de los coches destruidos. En total hubo veinte heridos.

De la estación más próxima se envió un tren de socorro.

El descanso nocturno en la industria panadera

La «Gaceta» publica la siguiente real orden, de acuerdo con el Instituto de Reformas Sociales:

«Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que se desestimen las instancias presentadas y que se mantengan en todo su vigor los preceptos del Real decreto de 3 de Abril de 1919, que estableció el descanso nocturno de seis horas en todos los trabajos de la industria panadera.

De Real orden lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos oportunos. Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid, 21 de Enero de 1920.—Fernández Prada.»

SITUACION POLITICA Y MILITAR EN LA ZONA FRANCESA

En el «Boletín Oficial» de la zona de Protectorado francés encontramos los siguientes informes:

REGION DE FEZ

El frente del Uarga continúa manteniendo nuestra atención. La presencia de contingentes rifeños en los límites de la zona sometida, sus cuando no constituya, por el momento, una amenaza seria, no deja de inquietar a las tribus adictas a nuestra causa y contraría a la acción política cerca de las demás.

Estas bandas verificaron una incursión en el territorio de Hayain y fué preciso que intervinieran los cañones del Drader y de Mediuna. Entre tanto, bajo la amenaza de otros elementos que ocupan su país, se han visto obligados los ya a pagar una contribución a su jefe el jefe de Meljichi.

En el resto de la región, nuestra situación política y militar es satisfactoria. Solo los yichs de Beni Uarain de pequeños efectivos pero audaces, han hecho cerrar algún peilgro a nuestros destacamentos de ligazón y a nuestros vigilantes, sobre todo en las proximidades de Sidi Bu Kadel y Sidi Ad de el Yellil.

REGION DE TALZA

A la agitación de los últimos tiempos ha sucedido en toda la región una tranquilidad antes desconocida. Los actos de hostilidad de los disidentes son raros y sus efectos permanecen localizados. Las tribus sometidas recobran confianza encargándose ellas mismas de hacer respetar la integridad de su territorio.

Los yusch de Beni Uarain, tuvieron que retroceder ante la firme actitud de esos kabilenes.

En la frontera Norte los guenzaya sometidos, han resistido victoriosamente una agresión de sus vecinos los Mtalzas.

REGION DE MEQUINEZ

Los acontecimientos de la última semana no han hecho sino confirmar nuestros pronósticos sobre las consecuencias que debía tener la sumisión de U el Aidi.

Al parecer la cuestión Zafan ha entrado en una nueva fase después de un período de dudas. Los Ait Nu Aaddu se instalan en

LETRAS DE LUTO

A la avanzada edad de cien años, dejó de existir la bandadosa señora doña Angeles Rodríguez Carmona.

Era la finada modelo de bondades y caritativos sentimientos, por lo que la desgracia ha producido verdadero pesar en cuantas personas tuvieron ocasión de conocer y admirar las excelentes prendas de carácter que la adornaban.

Esta mañana a las once tendrá lugar el entierro, cuyo acto constituirá seguramente una expresiva manifestación de duelo.

Reciba la desconsolada familia, nuestro más sentido pésame.

La atropina y el mareo

UN NUEVO PROCEDIMIENTO

Recientes estudios científicos han demostrado que el mareo es producido por la acción del sistema nervioso de excitaciones anormales sensitivo-sensoriales debidas a las oscilaciones del barco. El nervio bago y el simpático unen estrechamente sus terminaciones en las paredes de las vísceras abdominales y la tirantez mecánica causada por los movimientos del barco se reparte sobre ellas.

La predisposición individual ejerce una acción evidente, pues mientras los sujetos simpático-tónicos parecen predisuestos al mareo, los bago-tónicos (sobre todo en los niños) escapan a él con mayor facilidad.

Para dominarle se ha acudido a la atropina y a la idrosalina.

La atropina tiene una acción muy marcada sobre el nervio autónomo, y administrada por la vía hipodérmica puede emplearse a título preventivo ó a título curativo.

A título preventivo en los sujetos sensibles al mareo ó que lo tomen, inyectando un miligramo de sulfato de atropina cada día, ó con más frecuencia si las circunstancias lo exigen.

Curativamente se emplea, sin inconveniente, en dosis más fuertes de miligramo y medio ó dos miligramos en una sola inyección suele bastar.

Cuando el navegante se encuentra en período de náuseas con jaqueca y abatimiento completo, sometido a ese tratamiento, puede levantarse, sentarse a la mesa y comer.

LA LABOR DE "EL TELEGRAMA DEL RIF" EN DIECIOCHO AÑOS

28 DE ENERO

1902.—Se inutilizó la colección.
1903.—Los rebeldes infligen seria derrota a los leales.

1904.—Informes de la insurrección.
1905.—En favor de los hebreos de Taza. La propaganda de EL TELEGRAMA DEL RIF y de su director, conrespónsal entonces de «El Imparcial», determina un movimiento de piedad hacia ellos en el campo de Gibraltar y en esta ciudad británica.

1906.—«El contrabando». Preguntamos si toda la costa de Marruecos va a continuar franca para los negociantes en armas.—Crónica extranjera.

1907.—Hoja telegráfica.
1908.—«El Zoco». Nuevo artículo demostrando afirmaciones que en el anterior hiciera nuestro director.—La melilla cherifiana.—«La Correspondencia de España» da las gracias a EL TELEGRAMA DEL RIF por la acogida que ha dispensado a su redactor señor Bonnat.

1909.—«El servicio de vapores correos». Solicitamos que en lugar de uno sean dos los vapores—aparte del «Sevilla»—que hagan el servicio, para que uno vaya semanalmente al vecino puerto de Almería y facilite nuestras relaciones con Barcelona.—Marruecos, minas, plantas y ganado.—La vacuna.

1910.—«El contrabando de armas. Sostenemos la necesidad de vigilar estrechamente estas costas, en evitación del contrabando de armas, pues su represión será la garantía más sólida y segura de la paz.—La hospitalidad del árabe y del moro.

1911.—«Saneamiento de Melilla». «Las basuras», por don Eduardo Gallego.—Crónica del Imperio.—Madame Couvry y la Academia francesa.

1912.—«Recompensas merecidas». Solicitamos se premie a todos los jefes y oficiales de la policía hispano-marroquí.—Bajas francesas en Marruecos.—«El Hospital Docker», por Doña Eva de Campos.

1913.—«La obra de la Paz». Familias que

se someten.—Noticias sobre los cargaderos de minerales.—Crónica de Mogador.—Nuestro director es invitado por una comisión de la Junta de Arbitros para informar ante ella sobre el problema de las subsistencias.

1914.—«Los zapadores minadores», por el general Bargaño.—Gibraltar y Tánger, ciudades rivales.—Los cargaderos de minerales. Aplaudimos el proyecto de la Compañía Norte Africana de construir el dique Sur y montar en él los cargaderos de minerales que tendrán mejor acomodo que en el cerro de San Lorenzo.

1915.—«La Agricultura en la zona de Melilla». Segundo artículo de don Carlos Cremades tomado del «Boletín de Ingenieros civiles».—Informaciones de la guerra europea.

1916.—«La cuestión del azúcar». Estudiando el alza del azúcar expresamos las perturbaciones que puede causar en esta plaza y los perjuicios que irrogará.—Carta a los Mhar-haís, por don Antonio Vera Salas.

1917.—«La Junta de subsistencias». Hablamos de la labor que realiza y de lo que de ella puede esperarse.—Homenaje al soldado Daniel García.—Una hora en Victoria Grande. Describe nuestro redactor señor Mascías las condiciones en que viven los reclusos. Termina dirigiéndose a los hombres de alma recia para que hagan reaccionar sus conciencias.—La labor del Rey de España.

1918.—«La tasa general, medida conveniente».—El sueño de Krilenco.—Situación política y militar de la zona francesa.—El algodón en Marruecos.—Un rasgo de la Reina.

1919.—Compatibilidad entre el islamismo y nuestra gestión en Marruecos. Segundo artículo de don Manuel Lambarr.—Final de la conferencia del señor Lobera en la que propone se aplique en Melilla y su zona la fórmula que preconiza el señor González Hontoria y pasan a depender los territorios de soberanía y del protectorado del ministerio de Estado ó de la Presidencia del Consejo.

PLAZA Y CAMPO

La Junta de profesores de la Escuela de Ingenieros, Caminos, Canales y Puertos, propuso para que marchara al extranjero, pensionado por el Gobierno, con objeto de ampliar estudios, al joven ingeniero D. Alvaro Bieiza Leguna, hijo del ingeniero director de la Junta de Fomento don Alvaro Bieiza.

El Gobierno ha aprobado la referida propuesta, autorizando por Real orden al señor Bieiza, para que marche primeramente a Suiza a estudiar la rectificación de torrentes, y a Inglaterra, después, para estudiar lo relativo a puertos.

Ha comenzado a desempeñar el cargo de interventor en esta Administración de Correos el oficial primero señor Mateos, recientemente destinado, cesando el de igual empleo señor Ortiz, que lo venía desempeñando.

En breve serán inauguradas varias escuelas de enseñanza del castellano a los indígenas, en distintos lugares de este territorio, en vista de los beneficiosos resultados que se obtienen en las escuelas establecidas hasta ahora.

Continúan los trabajos de returación de terrenos de Batel por el tractor sistema «Ransomen» de la Compañía Española de Colonización, yendo muy adelantadas las operaciones de la siembra, especialmente de trigo y cebada.

El día 3 del próximo mes de Febrero tendrá lugar el cierre del alistamiento de mozos pertenecientes al reemplazo de 1920.

En breve empezarán los trabajos para montar unas destiladoras en el zoco de Tolata de Uld Bu Beker.

Dirigirá dichos trabajos el capitán de Ingenieros don Francisco Carcaño.

Por la Administración General de la Caja Postal de Ahorros, se han dado instrucciones a las oficinas sucursales para la identificación de retiros de obreros a los comprendidos entre las edades de cuarenta y cinco y sesenta y cinco años.

Teniendo en cuenta lo recargadas que están de trabajo dichas oficinas, el nuevo servicio ha sido organizado centralizando en la Administración General toda la labor.

Hasta el mes de Julio no se espera que este servicio adquiera todo su desarrollo, pues para esa época es de suponer que se habrán reforzado de personal las Oficinas.

Marchó a Madrid con objeto de tomar parte en los exámenes para ingreso en el cuerpo de Correos, el joven estudiante don José Pedrosa Barraco.

Hoy marchará a Sevilla, el teniente médico don Francisco Saiz de la Maza.

Por la Compañía Española de Minas del

Rif, fueron exportadas durante el año último, en 49 vapores, 170.582 toneladas de mineral de hierro.

En la reciente propuesta de ascensos del Arma de Artillería, figuraban los tenientes de la Escuela de Reserva, don Pedro Cortés y Julián y don Enrique Arias y Chica, de la Comandancia de Artillería.

Reciban nuestra sincera enhorabuena.

En el zoco de Telsta de Bu han quedado construidos locales para hornos, higiénicas letrinas y un muro de mampostería alrededor de las tiendas de campaña.

La Compañía Española de Colonización recibirá en breve dos mil olivos, que procederá a plantarlos en las llanuras del Zebra.

Esta mañana a las diez se reunirá en junta general la Asociación de patronos panaderos, con el fin de tratar nuevamente del excesivo precio de las harinas y la escasez de las mismas en la plaza.

Hasta el sábado próximo no se reunirá la Junta de Subsistencias.

En el campamento de Afsó se ha establecido una novedad en el servicio de vigilancia, consistente en los perros centinelas, los que, colocados en el interior de las alambradas, advertirán con sus ladridos la presencia de personas extrañas.

Se encuentra en Melilla el comandante militar del Peñón de Véte de la Gomerá, teniente coronel de Infantería don Alfonso García Cantornó.

Procedente de Sevilla fundeó el vapor «General Gordon», trayendo importantes pérdidas de mercancías varias para diversos comerciantes de la plaza.

De los menores llegó el vapor «Gandía».

Se hallan enfermos don Ricardo Ojeda y capitán señor Monge, y restablecido el capitán don Jacinto Dolz.

En Málaga ha experimentado gran mejora el facultativo don Francisco Linares, hermano del reputado médico don José. El señor Linares regresará hoy.

El Comandante General señor Aizpuru, ha recibido un telegrama del ministro de la Guerra, en el que le dice que según le manifiesta el de Abatimientos, no puede disponer de la cantidad de harina que solicita para Melilla, en atención a encontrarse ya adquirida toda la producción, debiendo los comerciantes de esta plaza hacer las compras directamente en los centros productores.

Nieve Huelina en tarro blanco, etiqueta inglesa, a 2'25 en «La Levantina», Alfonso XIII, 31.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

LOS CONFLICTOS SOCIALES

En Madrid

Algunas coacciones

Madrid, 27

Durante todo el día la animación en la Casa del Pueblo fué extraordinaria. Elementos de este centro realizaron algunas coacciones sobre los obreros, que habían reanudado el trabajo, teniendo que intervenir frecuentemente la fuerza pública.

En los alrededores del Congreso, la guardia de seguridad tuvo que dar varias cargas para disolver los grupos que habíanse formado.

Discrepancia entre los obreros

Madrid 27

El problema obrero continúa igual, prosiguiendo el ministro de la Gobernación y el gobernador activas gestiones para hallar una solución.

Durante todo el día menudearon los incidentes, pero la tarde transcurrió tranquilamente a pesar de ser completa la huelga en el ramo de construcción.

Los obreros se reunieron en la Casa del Pueblo y parece que surgieron discrepancias, respecto a la declaración de huelga con los antiguos socialistas, que no ven con agrado dicha determinación.

A última hora, el gobernador confirió con las comisiones de patronos y obreros sin que consiguiera hacerlos llegar a un acuerdo.

Actitud de los obreros. La situación sigue grave

Madrid 26

El conflicto obrero en Madrid sigue teniendo la misma gravedad, sin que hasta ahora haya tenido éxito ninguna de las gestiones realizadas para encontrar una fórmula de arreglo.

En la Casa del Pueblo se grandísimo el entusiasmo que reina por la huelga general en el ramo de construcción.

La animación en dicho centro obrero duró hasta la madrugada.

A última hora de ésta, se reunieron las directivas, acordando persistir en el acuerdo de extender el paro, generalizándolo a todos los oficios caso de que no consigan se les atiendan las peticiones hechas.

Numerosos incidentes. Talleres apedreados. Cargas y detenciones

Madrid 27

Durante todo el día siguieron registrándose incidentes entre los obreros huelguistas y los que a primera hora habían reanudado el trabajo.

Aquellos obligaron a los que trabajaban a abandonar las obras, talleres y fábricas.

Especialmente entre los metalúrgicos, la excitación fué muy grande.

Algunos talleres y fábricas fueron apedreados por los obreros, interviniendo la Benemérita que detuvo a varios, los cuales fueron libertados por la noche.

También quedaron paralizadas por completo las obras del Metropolitano, siendo apedreados los talleres de éste.

La guardia civil, que acudió en los primeros momentos, tuvo que dar varias cargas para disolver a los revoltosos.

En las primeras horas de la noche, el orden quedó restablecido.

Publicación de un manifiesto

Madrid 27

Esta mañana, han publicado los obreros un manifiesto haciendo responsable de lo que ocurra a los patronos, por la intransigencia de éstos.

También acusan al Gobierno de impotente para imponerse y no haber evitado de que sean lanzadas al hambre treinta mil familias.

Termina el manifiesto diciendo, que los obreros mantendrán la actitud adoptada, hallándose dispuestos si es preciso, a pedir trabajo en el extranjero y a emigrar de España.

El ministro no recibirá

Madrid 27

El ministro de la Gobernación hallase ocupadísimo en el estudio de los distintos conflictos sociales actualmente pendientes.

En vista de las múltiples ocupaciones que ahora tiene el señor Fernández Prada, no recibirá los martes, jueves ni sábados.

Patronos y obreros. La reunión de ayer

Madrid 27

Ayer tarde a última hora, celebraron una reunión el gobernador civil los representantes de los patronos y de los obreros.

Terminó la reunión, acordándose que las propuestas respectivas sean estudiadas hoy por patronos y obreros, los cuales contestarán a última hora de la tarde.

Noticias oficiales

Madrid 27

El subsecretario de Gobernación, ha-

En Pamplona

Individuo sospechoso. Desaparece del tren

Madrid 27

PAMPLONA.—Los viajeros llegados en el tren mixto de Zaragoza, hallábase alarmados con motivo de lo ocurrido en el tren durante el viaje.

En las primeras horas de la madrugada y entre las estaciones de Ribaforada y Castejón, desapareció un individuo que viajaba en un coche de tercera inmediate a otro de primera clase.

El citado individuo, de aspecto sospechoso, dejó abandonados en el coche un martillo y un hacha, creyéndose que se trata de un individuo de la banda de asesinos que opera en los trenes.

La guardia civil realiza pesquisas para capturar al sospechoso sujeto.

En Valencia

El autor del crimen en el tren

Madrid 27

VALENCIA.—Ha quedado aclarado el crimen cometido recientemente en el correo y del que fué víctima el vicepresidente de la Confederación Nacional Católico-Agraria, don Fortunato Toni.

Se ha comprobado que el guardafrenos detenido como sospechoso, es inocente. El autor del asesinato ha sido detenido en Villena. Llámase Manuel García Amado y es natural de Ontir (Albacete).

El criminal es de oficio ebanista, teniendo malos antecedentes, pues figura en los registros de la policía como anarquista de acción.

Todo esto hace creer, que el crimen obedeció a móviles sociales.

El detenido tiene una herida en la cara y otra en la mano izquierda, faltándole la primera falanga de un dedo.

Ha ingresado en la cárcel, después de haber declarado ante el juez instructor.

En Cádiz

Propagandista detenido

Madrid 27

CADIZ.—La Benemérita ha detenido al anarquista llamado Manuel Giménez, el cual hacía activa propaganda entre los obreros.

Se le encontraron numerosos folletos anarquistas, algunos del ruso Kropotkin, un retrato de éste y otros documentos de importancia.

El propagandista ha ingresado en la cárcel.

Dr. Aguilar

Enfermedades de los niños
Plaza de Hernández, núm. 8

La próxima firma de Guerra

Madrid 26

Se espera con gran expectación la próxima firma de Guerra, que será mañana sometida a la firma regia.

Se sabe que será extensa la combinación en el generalista.

Para ocupar la vacante en la Capitanía general de la séptima región se indica al general López Herrero.

También existen en la actualidad vacantes una plaza de Consejero y la de Fiscal del Supremo.

Para el ascenso de generales de división se indican a los generales Giménez Pajarero y Fernández Llano.

También se espera con gran interés el decreto que se dice ha redactado el ministro de la Guerra respecto a los destinos.

Se asegura que se amplía el número de destinos, que se adjudicarán por antigüedad, limitándose por tanto los de elección.

También se fijan en los destinos por concursos nuevas condiciones para los concursantes.

Bolsa de Madrid

Madrid 27

Interior	75.20
Exterior	85.00
Amortizable 5%	98.00
Amortizable 4%	89.00
Nuevo	97.80
Banco	523
Tabacos	292.00
Río de la Plata	369.00
Francos: Cuarenta y cuatro diez.	
Libras: Diecinueve cero ocho.	
Marcos: Cinco ochenta y cinco.	
Dólares: Cinco treinta y seis.	
Marcos: Cinco ochenta y cinco.	

La Villa de Madrid

LA QUE MAS BARATO VENDE

GUERRA

al frío, catarros, gripe, REUMA, ASMA, PARALISIS, todo se cura con los trajes felpa y punto inglés que hay en esta casa.

Plaza de África núm. 2.

Teléfono núm. 135.

DIVERSAS NOTICIAS

Noticia desmentida

Madrid 27

El ministro de la Guerra ha desmentido el rumor circulado anoche, asegurando que en Barcelona había sido detenido un militar, por hallarse complicado en los recientes sucesos.

Expresó el general Villalba, que es cierto se haya sometido a expediente, pero por causa ajenas a aquellos sucesos.

La cuestión de las tarifas

Madrid 27

Como ya anticipé, la Cámara de Comercio ha informado acerca del proyecto de aumento de las tarifas ferroviarias.

El informe argumenta sobre la injusticia del proyecto y las derivaciones que puede traer.

Pide algunas modificaciones de distintos artículos, con objeto de que no se beneficie a la industria siderúrgica de la manera que ahora se hace.

En vista de los informes que ha escuchado la Comisión del Congreso, ha sido preciso retrasar unos días la redacción del dictamen.

La "Gaceta"

Madrid 27

Publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Real orden disponiendo, que habiéndose depositado el 10 del actual, por las potencias que se mencionan, las ratificaciones del Tratado de Paz, firmado en Versalles; el día 28 de Junio de 1919, y desapareciendo el estado de guerra que existía entre las mismas, quedan sin efecto, las declaraciones que se publicaron oportunamente.

Real orden prohibiendo la emigración de personas procedentes de los pueblos, en los cuales, exista la epidemia de gripe.

Los gobernadores civiles remitirán telegráficamente al ministerio de Fomento, información detallada de los pueblos en que exista caso de la mencionada epidemia.

Viaje del ministro de Fomento

Madrid 27

El jefe del Gobierno, ha visitado en su domicilio al ministro de Fomento. El Sr. Gimeno, marchará esta noche con dirección a Alrcira.

Notas de Palacio

Madrid 27

Esta mañana a la hora de costumbre despachó con S. M. el Rey, el jefe del Gobierno.

Después, el Monarca recibió en audiencia particular, al redactor del periódico «La Prensa» de Buenos Aires señor Franch.

Este fué enviado por su periódico a la conferencia de la paz, y ha visitado a los Reyes de Inglaterra, Bélgica e Italia.

El periodista habló al Monarca de su proyectado viaje a la República Argentina, contestándole el Soberano:

«Tengo grandes deseos de realizar este viaje, que emprenderé en la primera ocasión y que será antes de lo que la gente cree».

Añadió el Monarca que es inexacto se proponga visitar los Estados Unidos, pues eso requiere mayor tiempo del que dispone.

Boda del capitán Villalba

Madrid 27

El domingo, se celebró en Toledo, la boda del capitán don Ricardo Villalba, con la señorita María Morales, siendo apadrinados los novios, por el ministro de la Guerra y la hermana de la desposada.

Los novios marcharon en automóvil a Sevilla.

Individuo detenido

Madrid 27

El ministro de Abastecimientos señor Terán dió cuenta a los periodistas de haber sido detenido un individuo extranjero, por haber intentado vender un permiso de exportación de arroz, del que carecía, pues la autorización que manifestaba poseer, era falsa.

Reglamento aprobado

Madrid 27

Ha sido aprobado el reglamento del cuerpo de Abogados del Estado.

NOTICIAS MILITARES

Destinos

Madrid 27

Se han hecho los siguientes destinos: Caballería: Teniente coronel don Enrique Dalías, disponible en Melilla.

Capitán (E. de R.) don Eleuterio Gómez, afecto al regimiento de Alcantara.

Tenientes don Antonio Alaez, al regimiento de Cazadores Alfonso XII y don Alfredo Cervera, al de Lanceros de Sagunto, y don Claudio Domingo, al de Alcantara.

Alféreces don Ramón Carvajal y don Fernando Tomasetti, al regimiento de Alcantara.

Artillería: Capitanes (E. de R.) don Francisco Díaz, al segundo ligero; don Alejandro Hernández, al segundo de

Montaña; don Pedro Cortés y don Enrique Arias, en situación de disponibles en Melilla.

Tenientes don Carlos Fernández y don Carlos Salas, a la Comandancia de Melilla; don Bernardo Miguel, don Enrique Alón y don Juan Judell, al regimiento Mixto de Melilla, y don Manuel Arredondo, al 11.º Ligero.

Sanidad Militar: Alféreces (Escuela de Reserva) don Francisco Madrigal, al Hospital de Melilla, y don Luis Coello, a la Compañía Mixta de Sanidad de Melilla.

N. DE LA R.—El despacho anterior consignaba también las palabras destinos médicos sin que tenga nombre alguno y sí la advertencia de «Letra muy dudosa».

Destinos en el Cuerpo Jurídico

Madrid 27

En el Cuerpo Jurídico se han hecho los siguientes destinos:

Auditor de Brigada don José Jalón, a la Fiscalía de Melilla.

Teniente auditor de primera don Francisco Rico, a la Auditoría de Melilla.

El ascenso para sargentos indígenas

Madrid 27

Se dictan reglas para el ascenso del sargento de las Fuerzas Indígenas.

Dichos ascensos serán en lo sucesivo por elección.

Reserva

Madrid 27

Pasa a esta situación con el empleo inmediato, el capitán de Infantería (Escuela de Reserva) don Francisco Timoner.

Las comisiones informativas

Madrid 27

Parecen que están muy adelantados los trabajos de redacción del reglamento porque han de regirse las comisiones informativas militares, creadas por el general Villalba, en sustitución de las llamadas Junta de Defensa.

Créese que muy en breve se publicará el reglamento.

Nombramiento

Madrid 27

Ha sido nombrado ordenador de pagos de Guerra, el Intendente de ejército señor Altolaguirre.

DE PROVINCIAS

Un incendio

Madrid 27

PAMPLONA.—Telegrafían del pueblo de Beire que en aquella Casa ayuntamiento se ha declarado un violento incendio.

Fué encontrado en la garita con la mano izquierda puesta en el freno y la cabeza apoyada sobre el volante.

En la mano derecha tenía un pañuelo ensangrentado.

Ambas piernas las tenía aprisionadas entre varias chapas.

Material deficiente. Sigue la censura a la Compañía.

Madrid 27

CÓRDOBA.—Se acentúan las censuras contra la Compañía por el deficiente material que tiene puesto en el servicio.

Para arrastrar el servicio destruido se emplean varias máquinas, una de las cuales ha descarrilado, quedando inutilizada. Otra sufrió importantes averías, siendo preciso retirarla del servicio.

El gobernador y el alcalde han visitado nuevamente el lugar del suceso, donde continúa el Juzgado sus actuaciones.

Acción popular contra la Compañía. Una suscripción.

Madrid 27

CÓRDOBA.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, el alcalde dió cuenta de la catástrofe ferroviaria, y por unanimidad se acordó que constara en acta el duelo de la co- poración, como asimismo la protesta contra la Compañía por el pésimo material que emplea en el servicio.

La sesión se levantó en señal de duelo.

El Ayuntamiento ha pedido al Gobierno depure responsabilidades y que los concejales ejerzan una acción popular contra la Compañía.

Algunos heridos han sufrido agravación.

Se ha abierto una suscripción a favor de las familias de las víctimas, encabezándola el Ayuntamiento con cinco mil pesetas.

El ministro de Fomento vendrá a Córdoba.

Otras notas

Madrid 27

CÓRDOBA.—Se asegura que el ministro de Fomento da paso para Algeciras, llegará a Córdoba con objeto de visitar el lugar de la catástrofe.

Carbón barato

Veneta

En bolas, la tonelada pesetas 100

En sacos de 25 kilos neto, 250

JABON ECONOMICO

a 1'50 ptas. barra

CARBONIFERA DEL RIF

Conde de Alcaudete, 2 Zona Industrial.

SUZÓN DE AVISO para el servicio a domicilio, sin atención de socios. OUBERNAL, 41

(Farmacia Militar) Teléfono n.º 340 37 a.

Academia Postal

Dirigida por Don L. Antoine, Administrador de Correos de esta ciudad.

Única que se dedica exclusivamente a la preparación para ingreso en CORREOS

Competente profesorado. Numerosas plazas obtenidas. Clases con un máximo de CATORCE alumnos.

Conde del Serrallo, núm. 8-1.º

DOCTOR LUIS MARINA

PROFESOR, CON TÍTULO, DE VIAS URINARIAS DEL INSTITUTO RUBIO

VENÉREO Y SÍFILIS

CONSULTA DE DOS A CINCO

Conde Serrallo 13, pral. derecha.

DE LA CATÁSTROFE FERROVIARIA

Continúan los trabajos. Viajeros desaparecidos.

Madrid 27

CÓRDOBA.—Prosiguen los trabajos para dejar libre el túnel de Fradilla, confiándose en que muy pronto estará la vía expedita.

Continúa ignorándose el paradero de algunos viajeros, lo que hace temer que haya más cadáveres entre los restos de los vagones.

Ayer tarde fué extraído el cadáver del guardafrenos Juan Muñoz.

Fué encontrado en la garita con la mano izquierda puesta en el freno y la cabeza apoyada sobre el volante.

En la mano derecha tenía un pañuelo ensangrentado.

Ambas piernas las tenía aprisionadas entre varias chapas.

Material deficiente. Sigue la censura a la Compañía.

Madrid 27

CÓRDOBA.—Se acentúan las censuras contra la Compañía por el deficiente material que tiene puesto en el servicio.

Para arrastrar el servicio destruido se emplean varias máquinas, una de las cuales ha descarrilado, quedando inutilizada. Otra sufrió importantes averías, siendo preciso retirarla del servicio.

El gobernador y el alcalde han visitado nuevamente el lugar del suceso, donde continúa el Juzgado sus actuaciones.

Acción popular contra la Compañía. Una suscripción.

Madrid 27

CÓRDOBA.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, el alcalde dió cuenta de la catástrofe ferroviaria, y por unanimidad se acordó que constara en acta el duelo de la co- poración, como asimismo la protesta contra la Compañía por el pésimo material que emplea en el servicio.

La sesión se levantó en señal de duelo.

El Ayuntamiento ha pedido al Gobierno depure responsabilidades y que los concejales ejerzan una acción popular contra la Compañía.

Algunos heridos han sufrido agravación.

Se ha abierto una suscripción a favor de las familias de las víctimas, encabezándola el Ayuntamiento con cinco mil pesetas.

El ministro de Fomento vendrá a Córdoba.

Otras notas

Madrid 27

CÓRDOBA.—Se asegura que el ministro de Fomento da paso para Algeciras, llegará a Córdoba con objeto de visitar el lugar de la catástrofe.

Sigue ignorándose el paradero de un matrimonio con cuatro hijos que subió al tren siniestrado en la estación de Belmez.

Créese que los cadáveres de estas seis personas se encuentran entre los restos de los coches.

Para depurar responsabilidades

D. O. M.
LA SEÑORA

Doña Angeles Rodríguez Carmona

FALLECIO AYER, A LOS 100 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados: hijo, doña María Martínez; hijos políticos, don Felipe Moreno (ausente) y doña Isabel Martín; nietos, don Federico, don Vicente, don José, don Mariano y don Manuel Martínez; y demás familia.

Participan á sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles encomienden á Dios el alma de la finada y asistan á la conducción de su cadáver, que tendrá lugar hoy á las once de la mañana, desde la casa mortuoria calle de Palencia, número 7, hasta el Cementerio de la Purísima Concepción, por lo que les quedarán reconocidos.

El duelo se despide en el Cementerio No se reparten esquelas

Empresa de pompas fúnebres "Ntra. Sra. de los Llanos", Prim, 17.

CERVEZA "MAIER"

En barriles. Ventas al por mayor.

Depósito exclusivo

L. ESGAÑO GAPARRÓS

García Cabrelles, núm. 18. Teléfono 149.

La Villa de Madrid

La que más barato vende

Perfumería, camisetas, corbatas, pañuelos, tirantes y ligas de buen gusto á precios económicos

Plaza de Africa número 2

Teléfono núm. 135

constituir negocio el fundir la moneda de plata para venderla en barras.

Claro está que en el Canadá la moneda es más urgente, porque allí la moneda continúa en 9250 por 100 de plata fina, proporción mayor que la de los demás países.

Pero seguramente tendrán que ir siguiendo ese ejemplo todos los países, y hay ya indicios de que en los Estados Unidos pueda hacerse algo parecido, porque los Países públicos no están dispuestos á consentir que se funda la moneda de plata, y habrá otro procedimiento para conseguirse ante el elevado precio que alcanza ese metal.

En los países en que la moneda de plata circula solo como divisionaria, porque tienen el patrón oro, la reforma no tiene realmente importancia, como no la tendría aquí si se cambiara la ley de la moneda de bronce.

En cambio, en España puede ser de una importancia enorme. Si se cambia la ley mundial de la moneda de plata, como en España tenemos ese patrón, se alteraría de hecho la paridad intrínseca de la peseta con las demás monedas y podría darse el caso de que la par entre un dólar y la peseta fuese, por ejemplo, de 400 en lugar de 500, ó que la par del franco fuese 0'90 pesetas.

Y no solo eso, sino que podría alterarse con frecuencia la ley de la moneda de plata según los precios de dicho metal, y entonces nos ocurriría como á esos países orientales para quienes la paridad intrínseca de su moneda con las demás se fija periódicamente en Inglaterra.

Nos parece que el cementarista del citado periódico profesional va demasiado lejos.

Ni España está en condiciones de refundir y variar la ley de su moneda de plata, ni probablemente lo necesitará. Pero caso de que se alterase, ya lo haríamos en analogía con los demás países, y como no es cierto que tengamos el patrón monetario plata, sino que poseemos cuantiosísimas reservas de oro, no hay miedo de que Inglaterra llegue á decretarnos el valor ulterior de la peseta.

INFORMACION POLITICA

Sesiones de Cortes

Comentando el discurso de don Melquiades. Lo que dice la Prensa

Madrid 27

Toda la prensa se ocupa hoy del discurso pronunciado ayer tarde en el Congreso por don Melquiades Alvarez.

En general, los periódicos consideran que el discurso no respondió á la enorme expectación que había despertado.

El jefe del partido reformista habló de todos los conflictos, pero no indicó soluciones concretas para estos.

Lo mismo que opinan los periódicos opina la mayoría de los personajes políticos.

Los liberales no oultaban su disgusto y se mostraban desafiados en las esperanzas que concebían sobre lo que iba á hablar don Melquiades.

Sesiones de Cortes

CONGRESO

(FINAL DE LA SESION DE AYER)

Madrid 27

Interviene el lerrouxista señor FIGUERA, el cual elogia el discurso recientemente pronunciado por el jefe del partido radical.

Dice, que, durante su acción política, supo contener todas las estridencias.

Añade, que se ha dicho que han sido agentes extranjeros los que han dado la nota de violencia.

Ya se ha dado el caso de que las primeras víctimas de los atentados han sido los dueños de dos fábricas de bombas, que se destinaban á Francia.

Añade que, numerosos agentes y representantes de embajadas extranjeras se han presentado hace poco en Barcelona, alquilando pisos modestos, sin que aún se sepa quienes los habitan.

No cree precisa la suspensión del Jurado de Barcelona, sino su reorganización para poder dar cauce legal al sindicalismo.

Termina diciendo que es necesario aplicar la ley donde deba ser aplicada.

El señor RODES dice que como desea intervenir en el debate extensamente y don Melquiades Alvarez se halla fatigado y no puede rectificar, pide la suspensión del debate.

El señor BESTEIRO se muestra de acuerdo con el señor Rodés y expone que no puede continuar la discusión de tan importante asunto cuando la Cámara está cansada.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

LA SESION DE HOY

Sigue el debate sobre Barcelona. Discurso de Rodés.

Madrid 27

A las tres y cuarenta comienza la sesión, presidiendo el señor SANCHEZ GUERRA.

La Cámara se halla animadísima, como asimismo las tribunas, que se encuentran repletas.

La Presidencia concede la palabra al señor RODES, quien pronuncia un extenso discurso.

Afirma que la situación es grave e insuperable su solución, pues, además de la situación difícil de Barcelona, no es allí solamente, sino que se va extendiendo á toda España.

La masa obrera resiste con ó sin solidaridad sindical.

Reconoce que patronos y obreros todos defienden sus intereses, no vislumbrándose un acuerdo ni remotamente.

Con gran elocuencia compara el sindicalismo francés con el catalán y dice: «¿Qué diferencia existe entre uno y otro? Pues existe, y grande.

El sindicalismo catalán actúa en la sombra, oculto á todas las miradas e investigaciones, sin saberse su funcionamiento ni los fines que persigue ni de dónde viene ni á dónde va, y esta realidad sindical no puede compararse con ninguna otra, pero existe en la masa obrera catalana.

Tengo que reconocer y así lo reconoceremos todos, que gran parte de esa masa obrera de Cataluña no debe confundirse con los extremistas sindicalis-

tas, pues esa masa se conserva limpia de todo crimen.

Afirma que si á esa parte obrera hubiera podido mezclársela con los profesionales agitadores, la sangre hubiera corrido á torrentes.

Recuerda que hace poco fué conocida una carta en la que se decía que en Moscú habían sido exterminados sin piedad 300 anarquistas, y esto demuestra que los agitadores deben castigarse sin confundirlos con los obreros pacíficos, para los cuales deben dictarse leyes justas.

Añade que en la conciencia pública está que el actual Gobierno no puede gobernar.

Debemos preguntar—agrega—á los señores Dato, conde de Romanones y Alb, que tienen delegados en el Gobierno, si éste cuenta con fuerzas suficientes para gobernar.

Dirá, como ha dicho don Melquiades Alvarez, que es preciso gobernar, es no decir nada. Yo entiendo que gobernar es mantener íntegra en manos del Poder todas las prerrogativas de la autoridad.

Termina el señor RODES afirmando que el Gobierno carece de autoridad para resolver los conflictos que se han planteado.

Rectificación de don Melquiades. Un incidente cómico

Madrid 27

Seguidamente hace uso de la palabra el señor ALVAREZ (don Melquiades), quien rectifica extensamente.

Afirma que la organización sindicalista de Barcelona es igual á la de todos los pueblos del mundo.

Recomiendo parte del discurso pronunciado ayer por el señor La Cierva, dice:

Cuando hablan en los bancos de los ciervistas parece oírse un llamamiento á los datistas, pero mientras sus amigos aplaudían al señor La Cierva, los datistas se mostraban indiferentes y es que Su Señoría en el Gobierno es anarquista, y fuera del Gobierno y en todas partes, un político catas rífole.

Su Señoría, señor La Cierva, con sus audacias ha provocado explosiones hasta en el extranjero, donde los representantes de España llegaron á correr momentos de peligro.

Pur todo esto, á Su Señoría no se le aprecia con el prestigio debido.

Afirma que el señor La Cierva, en el ministerio de la Guerra buscó únicamente el apoyo del Ejército, haciendo de él escabel para sus ambiciones.

Sostengo—añade—que nosotros reconocemos la realidad sindical y la consagraremos en leyes, procurando robustecerla, pero con aspiraciones puramente sociales.

Si dejáramos sin legitimar los sindicatos, dejaríamos desamparados millares de obreros que irían á acogerse á las estridencias anarquistas; mas para la realización de esta obra, no se puede emplear la fuerza.

Añade á lo que se ha dicho sobre sus deseos de gobernar.

—Nunca—dice—tuve yo ambiciones por el Poder. Hace tiempo el señor Sagasta me ofreció un puesto en el banco azul, y después se me requirió en varias ocasiones, y ahora cuando pienso hipotéticamente que puedo llegar al Poder, un impulso espontáneo me hace apartar del mismo.

(El orador acciona rápidamente y al extender el brazo dá sin querer un puntazo en la cara al señor Rodés, que se halla á su lado.

La Cámara está en carcajadas que duran largo rato, comentándose vivamente el gracioso incidente).

Continúa hablando el señor ALVAREZ y dice:

Yo reformaría la Constitución y en el lugar que debieran hablar las Monarquías hablarían siempre las democracias.

Cuando se reforme la Constitución se robustecerá la Monarquía en España, haciéndose verdaderamente popular.

Esto es lo que yo pido—termina diciendo—para que se pueda gobernar debidamente á España.

Los reformistas y algunos otros de los bancos de las izquierdas aplauden al señor Alvarez.

SENADO

Madrid 27

A la hora de costumbre y bajo la presidencia del señor SANCHEZ TOCA dió comienzo la sesión, con escasa concurrencia de senadores.

Continuó el debate sobre la autonomía universitaria, siendo rechazadas algunas enmiendas que había presentadas. Quedó aprobado el capítulo segundo.

Después pasó el Senado á reunirse en secciones.

Poco después volvió á reunirse en sesión, dando comienzo el debate de modificación de diversas disposiciones sobre el régimen tributario.

Varios senadores defendieron extensamente algunos votos particulares, contestándole la Comisión y siendo finalmente rechazados.

Suspendióse la sesión, levantándose.

Dato, intervendrá en el debate. Otra vez la unión conservadora

Madrid 27

Es casi seguro que mañana intervenga en el debate parlamentario el señor Dato para recoger las palabras pronunciadas ayer por el señor La Cierva.

Algunos periodistas preguntaron á don Eduardo si por fin se iría á la unión de todos los conservadores.

El señor Dato contestó: —Mi opinión la daré á conocer en el salón de sesiones, inspirándome en el amor á la Patria.

Se comenta la conferencia celebrada en los pasillos de la Cámara por los señores Dato y Bugallá, relacionándose esta conferencia con lo que se viene hablando sobre la unión conservadora.

La reforma de la ley de huelgas

Madrid 27

El senador señor Ortega Morejón ha presentado una proposición solicitando se introduzcan modificaciones en la vigente ley de huelgas.

Dentro de esta semana comenzará á discutirse.

Gran escándalo

Madrid 27.

Terminado el discurso de don Mel-

quiades Alvarez, el señor Sánchez Guerra anuncia que se va á pasar al orden del día.

Los ciervistas protestan, pues el señor La Cierva ha tomado profusión de notas para contestar á don Melquiades.

Como insiste el señor Sánchez Guerra, arrecian los ciervistas en su protesta, aumentando el escándalo, que dura largo rato.

El presidente de la Cámara afirma que está dispuesto á que se cumpla el reglamento.

Restablecido el orden éntrase en el orden del día, y, en medio de gran expectación se levanta á hablar el señor Alba.

Lo que dice Alba. Apoyo al Gobierno para los presupuestos

Madrid 27.

El señor ALBA habla brevemente, exponiendo que en la fecha en que nos encontramos, es de una imprescindible necesidad la aprobación de los presupuestos.

Se pone á disposición del Gobierno para facilitar su labor económica, y pregunta si el Gobierno aspira á la aprobación de un presupuesto ó se contenta con buscar una fórmula económica.

El señor ALLENDESALAZAR, asegura que el Gobierno desea la aprobación de los presupuestos y debe buscarse por todos los medios.

Añade que se necesita la aprobación total de la reforma del régimen tributario, pues con las fórmulas sólo se consigue aumentar los gastos.

El señor PEDREGAL, en nombre de los reformistas, reitera el apoyo para la aprobación de los presupuestos.

El señor PRIETO (don Indalecio) recuerda que el señor Alba, fué el causante de que el Gabinete nacional no aprobara los presupuestos.

Agrega que si el Gobierno quiere también aprobar lo de las tarifas ferroviarias los socialistas lo impedirán. Además, en la misma comisión de presupuestos se ha dicho que el Gobierno sabe que no aprobará los presupuestos.

El señor ALBA dice que el señor Maura pretendía que el Gabinete nacional aprobara en bloque, instantáneamente, la labor económica.

Entonces dijo el señor Maura que nunca pensó se aprobaran en los Parlamentos los presupuestos sin examinarlos.

El conde de ROMANONES dice que apoyará al Gobierno é incluso facilitará la supresión de la semana parlamentaria, pues con los días de refresco, luego los oradores hablan más y se está extremando el arte de perder el tiempo.

El señor VILLANUEVA ofrece también el apoyo de los demócratas.

El señor GASSET recaba su libertad para discutir el proyecto sobre la contribución territorial, que estima lesivo á los intereses nacionales.

El señor PRIETO (don Indalecio) expresa que por causas de la calle, tendrá que derrumbarse el Gabinete actual.

Dirá el señor Alledesalazar que se necesita aprobar las leyes complementarias, es decir que no habrá presupuestos.

La PRESIDENCIA pregunta si se prorroga la sesión.

En votación nominal pedida por los republicanos y los socialistas, se acuerda prorrogar la sesión.

Gabinete de Análisis y Esterilización

JOSÉ SANTA-CRUZ O'Donnell, 41, pral., Izquierda

Análisis y ensayos químicos, toxicológicos, microquímicos, microscópicos, bacteriológicos é industriales.

Preparación: Inyectables esterilizados

¿QUERÉIS SER PROPIETARIOS?

averiguar qué es la

CASA GRATUITA

Fernando Cano

DEPOSITARIO-PAGADOR DE HACIENDA

Se ofrece como habilitado de Clases pasivas á los señores pensionistas de esta plaza y de su territorio, con motivo de la resolución dictada por el Ministerio de Hacienda, acordando el pago en Melilla á las referidas clases

Alonso Martín, 17, 1.º, izqda.

de 10 á 5 los días laborables y de 11 á 1 los festivos

ESPECTÁCULOS

ALFONSO XIII

El estreno de la opereta cómica en tres actos «Miss Cañamón», constituyó, como se esperaba, un verdadero éxito.

No faltan en dicha obra las características de la opereta, truco, gracia, frivolidad, ligereza, pudiendo «Miss Cañamón» resistir la comparación con las mejores del género, como lo prueban los continuados éxitos alcanzados en el teatro Cómico de Madrid.

«Miss Cañamón» hizo pasar agradabilísimo rato al público, con las escenas y situaciones cómicas que abundan en la obra.

La música, toda ella muy inspirada y agradable, gustó también muchísimo, repitiéndose algunos números.

A la interpretación que dió á «Miss Cañamón» la excelente Compañía, no hay que poner ningún reparo; antes al contrario, todos contribuyeron al más brillante resultado.

Justo es hacer especial mención de la graciosa y bella triple cómica Julia Santoncha, que en esta obra halló ocasión para dar espléndida muestra de su admirable mérito artístico, siendo justamente aplaudida y de modo especial en el mutis del segundo acto.

María Santencha dijo y cantó su parte de modo notable, siendo muy aplaudida. Emiliano Latorre se mostró tan buen actor cómico como de costumbre, manteniendo en hilaridad constante al público, con su labor graciosísima.

Fuó también aplaudido muy justamente, el barítono Alcántara, siendo así mismo celebrado el trabajo de Oller, Vilchez, Cano y Sánchez.

Hoy á las seis y media de la tarde se pondrá en escena la graciosa zarzuela «El perro chico» y por la noche á las nueve y media, «Sangre moza» y el sainete de Muñoz Seca, «Trianañas».

REINA VICTORIA

Sesión de cine de 5'30 á 12'30

Gran acontecimiento cinematográfico, con el estreno de la primera serie de la maravillosa película titulada «En las garras del león», insuperable creación de la gran artista María Walcamp (Libertad).

Por su complicada trama y escenas de verdadera emoción, cada episodio de esta hermosa cinta, constituye un verdadero éxito.

También se proyectarán por última vez la gran película marca Ajuria, en cinco partes titulada «Bella Donna» y el último capítulo de «La heroína de Nueva York».

Grupo de Fuerzas Regulares de Melilla número 2

Necesitando adquirir este grupo las prendas que á continuación se detallan, se hace saber, para que los constructores que lo deseen puedan presentar modelos y proposiciones en la Mayoría de este cuerpo hasta el día 20 de Febrero próximo.

En dichas proposiciones deberán hacer constar:

- 1.º El tiempo por que sostienen el precio de la oferta.
- 2.º Plazo en que han de ser entregadas las construcciones.
- 3.º Depositarán en la caja del cuerpo el 10 % del importe total como al cumplimiento de lo que ofrecen y que será perdido en caso de incumplimiento.
- 4.º Que los géneros han de ser de producción nacional, los modelos y construcciones puestos en el almacén libres de todos gastos percibiendo su importe tan pronto como los fondos del cuerpo lo permitan y que el importe de este anuncio será de cuenta de los adjudicatarios.

PRENDAS QUE SE CITAN

Guerreras kaki, 2.000; zahuelles kaki, 2.000; coñidores, 1.000; toballas, 4.000; pañuelos de bolsillo, 4.000; turbantes, 2.000; cucharas, 2.000; platos, 2.000; vasos de lata, 1.000; tenedores, 3.000; y gorros, 2.000.

Melilla 25 Enero 1920.—El Comandante Mayor Jesús Villar.—Visto Bueno; El teniente coronel primer jefe, Obregón.

3130 b

POLITÉCNICO DE MELILLA

Antonio Falcón, 10

SOLFEO Y PIANO

DIRECTORA Y PROFESORA:

Señorita Elvirita Rey

CONCERTISTA

PRIMER PREMIO

DEL CONSERVATORIO DE MADRID

Horas de matrícula: De 9 á 12 y de 15 á 18.

CULTOS

En la Capilla del Buen Consejo se celebrará el próximo día 4 solemnes ejercicios para señoras, en los que les dirigirá su elocuente palabra el R. P. Eusebio de Rebellar.

El alza de la plata y la paridad de la peseta

Copiamos de «El Economista»:

«Continúa subiendo el metal blanco, cuyo precio ha sobrepasado ya la paridad con el oro aun en los países que, como los Estados Unidos, conservan en toda su virtualidad el patrón oro como sistema monetario.

Todo esto, así como las consecuencias que puede producir y está ya produciendo en nuestro régimen monetario, es ya conocido de nuestros lectores.

Pero ahora el telegrafo nos trae una noticia que si significa la iniciación de una nueva política monetaria en el mundo, puede ser de enorme trascendencia para España.

Nuestro corresponsal en Nueva York nos comunica que en el Canadá se anuncia oficialmente que á partir del 1.º del corriente se modificará la alcañación de la moneda de plata canadiense, al efecto de que no pueda

DE INTERÉS LOCAL

Por el Presidente de la Junta de Arbitros, general Monteverde, fueron firmadas las siguientes disposiciones:

Concesión.—A don José Bravo Vega, se le conceden doce cuadros del mercado del Mantelete, para instalar un tinglado.

Permisos.—A don Jorge Castillo, se concede permiso para instalar una tienda de comestibles.

A don Miguel Estela, para un almacén de cereales.

A don Luis Bonachera, para un taller de talabartería.

Se autoriza para efectuar obras de reparación en una finca urbana, á don Eduard Merino.

Diversas noticias

Tenedor de libros con referencias y garantías, se encarga de pequeñas contabilidades y del arreglo de las atrasadas ó mal llevadas. Razón en esta Administración.

Para las buenas mesas, los vinos de Rioja de **Bodegas Franco-Españolas de Logroño.**

Dentífricos hay más de cuatrocientos lanzando anuncios á los cuatro vientos y todos ellos saben á vitriolo si se comparan con Licor del Polo.

La cárcel

Han ingresado en la cárcel de Victoria Grande á disposición del juez municipal, en calidad de detenidos, Nicolás Granado Rubio, Francisco Martín Sánchez, Francisco Martínez López y Francisco Sánchez Blanco, y á la del juez de instrucción el indiano Hadim Ben Mohamed.

Una tarjeta

En las oficinas del Centro de Policía ha quedado depositada una tarjeta para provisionamiento de pan durante el mes corriente, que se encontró perdida en la vía pública.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É

INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida

EL SELLO INSTANTÁNEO YER

Cura en 5 minutos el DOLOR DE CABEZA

El SELLO YER cura Jaquecas.
El SELLO YER cura Dolores Reumáticos.
El SELLO YER cura la Grippe.
El SELLO YER cura Dolor de Oídos.

El SELLO YER cura Cólicos.
El SELLO YER cura Dolor de Muelas.
El SELLO YER cura la Gota.
El SELLO YER cura Dolores Nerviosos.

Caja con un solo sello,

Caja con 12 SELLOS,

De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

Compañía Española de Minas del RIF FERROCARRIL

Línea de Melilla a Nador y San Juan de las Minas ASCENDENTES

Table with columns for stations (Estaciones) and train numbers (Tren n.º) for ascending routes.

DESCENDENTES

Table with columns for stations (Estaciones) and train numbers (Tren n.º) for descending routes.



No ganará V. jugando a ciegas... LAXEN BUSTO... De venta: Melilla y puntos importantes del N. de Africa

Comp.ª Hispano-Marroquí de GAS y ELECTRICIDAD MELILLA Central Eléctrica Calle de Canalejas

ALMACÉN DE COMESTIBLES Cereales, Harina, Maíz, etc. BARTOLOMÉ MARINA, 20

FUNDICIÓN DE HIERRO Y METALES Los pedidos a la Dirección de la Compañía-General Pareja núm. 11.

La Siempreviva EMPRESA DE COCHES Y POMPAS FUNEBRES La primera establecida en Melilla... Cocheras: Barrio Industrial, Teléfono núm. 155

Pastillas J. Miró... El Telegrama del Rif

El Telegrama del Rif

Puntos de venta: PENTUAM, Santiago Muñoz, plaza de España. LARACHE, José Gutiérrez, Centro de suscripciones...

Compañía Transmediterránea Dirección en Barcelona Servicio Melilla-Málaga-Melilla

Flores y Plantas del Jardín Valenciano Se venden en la calle de Alfonso XIII, n.º 2... CALLE ALFONSO XIII, NÚM. 2.

LA MODA Miguel Alcaráz En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un extenso y variado surtido en Calzado...

Teniendo un frasco á mano del Elixir del Dr. BRYR NAUSEOFEN todos pueden embarcarse sin temor al MAREO

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten esquelas de defunción en la administración de este periódico.

FARMACIA del Licenciado J. B. Campos. ALFONSO XIII, 33 Medicamentos químicamente puros. Específicos nacionales y extranjeros.

SECCIÓN ESPECIAL DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

NUESTRA SEÑORA DE LOS LLANOS Servicio permanente Carrozas de lujo Única casa que cuenta hasta el día en esta plaza con coches estufas.

ALQUILERES Se alquilan amueblados, de tres a cinco pisos, en las casas de Quirós...

Se vende una chiva preñada y una chota de un año. Pabellón 12 (madera), Hipódromo. 3561-c

Se ha recibido una partida de nuevos molinos gordos que se venden al por mayor y detall a precio económico.

Se vende en 5.500 pesetas una casa calle Palencia número 23 (barrio Real). El terreno es propiedad Rafael General Bueca 2, Francisco Cano. 3556-c

CONSULTAS Partes. Pólit. Económica. Ha. P. 3.º de 3.º. Contratación. Previsión en el parcer. General Margallo número 2. 3557-c

Se vende una mesa billar, veladores y mesas piedra marmol, cafeteras, bandejas y enseres para café. Razón: Casa Malparida. 3529-c

Los compañeros de la antorcha POR XAVIER DE MONTEPIN... A la muerte de mi padre. Y hasta entonces continuaré siendo, como antes, Perinr Engoulevent!

Perina, después de una nueva reverencia, hizo intención de alejarse; pero el barón la detuvo, exclamando: —¿Es decir, que me rechazas?... —Y no sin motivo. —Pero ¿no ves que me cubriré de pesar?... —Estáis frescos como una rosa, y el pesar no os hará enflaquecer.

IX Apenas contaba Luc de Kerjeán diez y seis años; sin embargo, las pasiones que debía más tarde dominarle...

pericial, que en ocasiones raras se manifestaba por triviales demostraciones, pero que no tenía raíces en su corazón.